

# Nejméně proočkované státy EU Bulharsko a Rumunsko hlásí rekordní počet úmrtí na COVID-19

[euractiv.com/section/health-consumers/news/least-vaccinated-eu-states-bulgaria-romania-report-record-high-covid-19-deaths/](https://euractiv.com/section/health-consumers/news/least-vaccinated-eu-states-bulgaria-romania-report-record-high-covid-19-deaths/)

Autor Georgi Gotev | EURACTIV

**Odhad. 3 min**

2. 11. 2021



Rumunské ženě, která se po těžkém stavu zotavila, pomáhá sestra připravit se na přesun do normálního oddělení ze salonu jednotky intenzivní péče v sekci Covid-19 Národního pneumologického ústavu „Marius Nasta“ v Bukurešti. , Rumunsko, 15. října 2021. [EPA-EFE/ROBERT GHEMENT]

Bulharsko, člen EU s nejnižším procentem lidí očkovaných proti COVID-19 (25,3 %), ohlásilo v úterý (2. listopadu) rekordní počet 310 úmrtí, zatímco Rumunsko, druhé nejméně proočkované, dosáhlo rekordu také 591.

V Bulharsku nebylo očkováno 93,87 % zemřelých. Tyto nejnovější údaje zvýšily počet obětí COVID-19 od začátku pandemie na 24 309.

Počet nově nakažených v Bulharsku za posledních 24 hodin je 6007 z téměř 49 862 provedených testů. Více než 12 % testů bylo pozitivních, což je 102 000 pozitivních případů v celé zemi. Celkový počet potvrzených infekcí od začátku pandemie přesahuje 608 000.

V současné době je v nemocnicích ubytováno 8 030 pacientů s COVID-19, z toho 669 na jednotkách intenzivní péče. Jen za poslední den bylo hospitalizováno 1 341 osob – 90,16 % z nich neočkovaných.

Starostka Sofie Yordanka Fandakova řekla celostátní televizi BNT, že v městských nemocnicích hlavního města již nejsou volná lůžka intenzivní péče.

Úřady v Bulharsku zvažují uzamčení, ale je těžké si to představit v předvečer společných prezidentských a parlamentních voleb plánovaných na 14. listopadu.

### **Situace v Rumunsku**

Rumunsko také hlásilo rekordní počty každodenních úmrtí na koronavirus a v druhém nejméně proočkovaném státě EU nebyla k dispozici žádná lůžka intenzivní péče.

Pandemie zabila 48 664 lidí z 19 milionů dosud. Podle statistik má Rumunsko plně proočkovaných 37,2 % své dospělé populace. Přestože počty denních očkování v posledních týdnech vzrostly, skepticismus zůstává zvýšený kvůli nedůvěře ve státní instituce a dezinformačním kampaním.

Stejně vzorce byly identifikovány v Bulharsku.



### **Proč Bulharsko a Rumunsko neuspěly v misi COVID**

---

Dvě balkánské země mají nejnižší proočkovanost v celém bloku a epidemiologická situace se opět vymyká kontrole. Naši reportéři v Sofii a Bukurešti analyzují důvody selhání obou zemí při řešení...

Rumunští lékaři vydali veřejnou prosbu, že jsou „zoufalí“, protože infekce a úmrtí stále přibývají. Dramatický dopis s názvem „Call of zoufalství“ byl zveřejněn na oficiální stránce CMMB, lékařské profesní organizace se sídlem v Bukurešti.

Pro srovnání, v Belgii, zemi s 11 miliony obyvatel s proočkovaností 86,1 %, je počet úmrtí na COVID-19 za poslední týden v průměru 15 lidí denně.

*[Editoval Alice Taylor]*

**Přečtěte si více s Euractiv**

---



## **Europoslanci proti Komisi u soudu kvůli smlouvám o očkování**

---

Zákonodárci EU ze skupiny Zelených/EFA podali k Evropskému soudnímu dvoru žalobu, ve které uvedli „implicitní odmítnutí“ ze strany Komise poskytnout přístup k informacím v kontextu smluv o vakcínách mezi Evropskou komisí a výrobci vakcín.